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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanının Anayasa’nın 98, TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99.
Maddeleri uyarınca Milli Eğitim Bakam Yusuf TEKİN tarafmdan yazılı olarak yamtlanmasmı
arz ederim. 14.06.2024

Saygılarımla,

Fahri ÖZKAN

KIrklareli Milletvekili

AB Komisyon Üyesi

Kocaeli’nin Gebze ilçesine bulunan Alaettin Kurt Anadolu Lisesi’nde, bazı kız

öğrenciler, yönetmeliğe aykın kıyafetler giydikleri gerekçesiyle mezuniyet törenine alınmamış,
bazı veliler ve öğrencilerin okul yönetimine tepki göstermeleri üzerine tartışmalar çıkmış,

olayın bildirilmesi üzerine okula gelen Gebze ilçe Milli Eğitim Müdürü Şener Doğan’m veliler
ve öğrencilerle konuştuktan sonra tüm öğrencilerin mezuniyet törenine katılmalarma izin
verildiği basmda ve kamuoyunda yer almıştır.

Buna Göre;

1- Törene katılacağı ifade edilen protokolde kimler yer almaktadır? Bu kişilerin görev ve
yetkileri nedir? Okul yönetimi bu kişilerin bilinçaltmdaki “kız öğrenci kıyafeti” algısını
nasıl öğrenmiş ve buna karşı önceden nasıl önlem almıştır? Bu olay yeni Maarif
Sistemimizin hangi kurallarında yer almaktadır?

2- Törene protokolün katılacağı bahane edilerek özellikle kız öğrencilerin kıyafetlerinin
günler öncesinden okul yönetimi tarafmdan görülmek istenmesinin nedeni nedir? Okul

'yönetimi hangi yetkiyle böyle bir uygulamayı gerçekleştirmektedir? Kocaeli İl Milli

Eğitim Müdürlüğü, Kocaeli Valiliği veya Bakanlığımzm bu konu hakkmda bilgisi ve

her hangi bir yönlendirmesi var mıdır? Var ise nedeni nedir? Daha önce de böyle bir

yasağın uygulandığı eğitim kurumlan var mıdır?

3 - Bakanlığımza göre kız öğrencilerin mezuniyet balolarmda giyecekleri elbisenin askılan,
askı genişlikleri, kaç cm olmalıdır? Kız öğrencilerin giyecekleri elbisenin kumaşı, rengi,
elbisenin boyunun uzunluğu, kısalığmda aranan kriterler nelerdir?

4- Kocaeli Valiliğinin olayı basitleştirerek olaydan sonra yaptığı açıklama Bakanlığımzm
görüşü müdür? Yaşanan bu vahim olay sadece basit birer iddia mıdır?

5- Kız öğrencilerin yeteneklerine, alacakları eğitim ve başarı oranlarına göre gelecek
planlamalarma dahil olmak yerine yeni Maarif Sistemimizde kız öğrencilerin giydikleri
elbisenin askılarıyla değerlendirilmesi hangi bilimsel verilerin sonucudur?
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6- Okul çevrelerinde uyuşturucu satıcıları cirit atarken, bunlarla mücadele yerine
Jandarmamn öğrenciler ve ailelerine yönelik tutumunun nedeni nedir?

7- Palyaço kıyafetiyle camilere girilebilirken, Cumhuriyetimizin 100. Yılında askılı elbise

giymeleri nedeniyle mezuniyet balosuna alınmayan öğrencilerin uğradığı aynmcılığı
önlemek için Bakanlık olarak hangi önlemler alınacaktır?


